
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº17, REALIZADA EM 04 DE  JUNHO DE 1997. 

Aos quatro  dias do mês de junho, do ano de mil novecentos e noventa e sete, às dezenove horas e 

trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência da 

vereadora Maria Beatriz Weber Enzweiler, estando ainda presentes os seguintes edis: Rosiméri 

Petry Weber, Adelar Henrique Schmitt, Paulo Froehlich, João Adelmo Welter,  Marli Paulina 

Schaeffler Krummenauer, Ricardo Trierweiler, José Führ e Romeo Vogel. A Presidente declarou 

aberta a Reunião, e solicitou de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Adelar H. 

Schmitt a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, observou o 

vereador Adelar H. Schmitt que não consta na Ata que por primeiro indicara como presidente da 

Comissão, o vereador Ricardo Trierweiler. Portanto faço saber nessa, que o vereador Adelar H. 

Schmitt quando da indicação do Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, havia por 

primeiro indicado o vereador Ricardo Trierweiler, mas esse não aceitando a mesma, oferecendo-se 

então, para presidi-la, o vereador  José Führ. Em votação a Ata, foi essa aprovada por unanimidade, 

com a ressalva. 

 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA 
 
Da Delegação de Prefeituras Municipais-DPM, Circular Nº033/97, comunicando a realização do 

Encontro Estadual de Vereadores, a realizar-se no dia 16(dezesseis) de julho, próximo, em Porto 

Alegre; Da Secretaria de Comunicação Social do Senado, os jornais: Jornal do Senado, de números: 

Nº470 e Nº472; Da Assembléia Legislativa, os jornais Diário da Assembléia, de números: Nº6982, 

Nº6983, Nº6984 e Nº6985; Do Poder Executivo, os seguintes ofícios: Of.nº069/Gab/96, 

encaminhando projeto de lei que concede reajuste salarial aos servidores municipais, e dá outras 

providências; Of.nº070/Gab/97, encaminhando projeto de lei que acrescenta parágrafo ao Artigo 2º 

da Lei Municipal Nº173, de 11 de dezembro de 1996; Of.nº071/Gab/97, encaminhando projeto de 

lei que institui o Coral Municipal e dá outras providências. 

 

DISTRIBUIÇÃO DE  PROJETOS 

Houve a distribuição dos seguintes projetos: Projeto de Lei Nº07/97, que concede reajuste salarial 

aos servidores municipais, e dá outras providências. Ficando com o mesmo, para analiza-lo e obter 

informações o próprio indicador de relator, vereador João Adelmo Welter. Sendo unânimes, os 

vereadores, que o relator obtivesse informações que justificassem o índice. Projeto de Lei Nº08/97, 

que acrescenta parágrafo ao Artigo 2º da Lei Municipal Nº173, de 11 de dezembro de 1996. O 

indicador de relator vereador João Adelmo Welter, nomeou relator do mesmo, o vereador José Führ. 

Projeto de Lei Nº09/97, que institui o Coral Municipal e dá outras providências. Foi  indicado 

relator desse, o vereador Romeo Vogel. Projeto de Resolução Nº01/97, que fixa a remuneração dos 

vereadores para o mês de junho de 1997. Como relatora desse projeto, foi nomeada a vereadora 

Rosiméri P. Weber. Projeto de Resolução Nº02/97, que concede aumento salarial ao Secretário da 

Câmara. Foi nomeado relator do Projeto, o vereador Paulo Froehlich. 

 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS 

Aproveitou o momento, o vereador José Führ, para solicitar o envio  de  correspondência  ao  

Secretário de Obras, agradecendo-lhe pelo atendimento de sua solicitação, de alargamento da curva 

na estrada para a localidade de Picada Schneider. Também pediu que fosse enviada correspondência 

ao munícipe  Arlindo Vogel, agradecendo-lhe, por ter cedido área de terra, para que a citada curva 

fosse eliminada. Ainda pediu o vereador José Führ, o envio de correspondência ao Poder Executivo, 

solicitando que fosse sanado o problema da falta de água, da rede pública, que abastece a residência 

do munícipe Arno Becker. Comentou que a referida pessoa lhe contara, que, quando na parte mais 

baixa da localidade de Linha Nova Baixa, havia maior consumo de água, sua residência deixava de 

ser abastecida. Falou o vereador José Führ, que em sua opinião, o  mencionado  munícipe  reside  

em local mais alto que a localização do reservatório de água, mas como pagara o hidrômetro e a 

instalação, e está pagando a taxa, deveria ser solucionado o problema. Disse o vereador José Führ, 



que talvez uma solução seria diminuir a bitola dos canos a partir do cemitério, até a residência do 

munícipe, para que a água criasse pressão o suficiente. Também no instante, pediu o vereador 

Ricardo Trierweiler, que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo solicitando reparos nas 

luminárias da rede de iluminação pública, localizadas, próximo a residência do Senhor Danilo 

Rückert. Expôs o vereador José Führ, que ele também já fizera o pedido, bem como a vereadora 

Rosiméri P. Weber, mas que a situação continua a mesma. Comentou a vereadora Rosiméri P. 

Weber, que não somente as pessoas que residem no local são prejudicadas, mas sim todos que 

passam por ali. Disse o vereador José Führ, que da entrada da rua, até onde estão essas estragadas, 

foram substituídas as luminárias, mas essas, mesmo transcorrido longo período continuavam nessa 

situação. No instante, também, o vereador João Adelmo Welter, pediu o envio de correspondência 

ao Poder Executivo, solicitando que informasse, se já foi lavrada escritura das terras onde está 

instalado o reservatório de água, e onde deverá ser criada área de lazer, na localidade de Linha Nova 

Baixa. Comentou que havia erro na documentação de registro das terras, inviabilizando a realização 

da escritura. O que fizera com que fossem suspensas no ano passado as obras de criação da área  de 

lazer. Falou o vereador Adelar H. Schmitt, que certamente o problema já viera do Município de 

Ivoti. Disse o vereador João A. Welter, que não bem exatamente, pois além da área incorporada do 

Município de Ivoti, a Prefeitura adquirira mais uma área para aumentar o espaço, permitindo a 

instalação de área de lazer, e que na hora de fazer a escritura, foi constatado que o nome do 

proprietário das terras estava errado na escritura, obrigando a pessoa a corrigir o mesmo antes de 

poder concretizar a venda. Ainda na oportunidade, o vereador Adelar H. Schmitt, pediu que fosse 

enviada correspondência à Secretaria da Saúde, solicitando que fosse feita análise da água da rede 

pública,  que abastece a localidade de Vila Rica. Comentou que deveria ter algo em excesso, pois 

muitas vezes, sai da torneira branca como se tivesse cal misturada a mesma, além de se formarem 

placas nas chaleiras. Comentou a vereadora Marli P. S. Krummenauer, que o fato de formar placas 

nas chaleiras é algo normal. Como mais nada houvesse para ser deliberado, a Presidente declarou 

encerrada a Reunião, marcando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 11(onze) de junho, no 

mesmo horário e local. E, para constar Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a 

presente Ata, a qual após lida e aprovada, será subscrita pela Presidente e Secretário da Mesa 

Diretora. 

 

 

 

________________________________________    ______________________________________ 

                          PRESIDENTE                                                           SECRETÁRIO 

 

 

 

 


